Tentamen 1 Elektromagnetiska filt

2017-08-16, k1l 14.00-18.00, “Maskin”-salar — kurskod EEM 015

Hjalpmedel — teori BETA
Hjalpmedel — rikneproblem BETA, typgodkénd kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk falt utan egna anteckningar

Besok Cirka kl 15.15 och kl 16.45

Forfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Elektroteknik

Granskning 2017-09-06 kI 12.00-13.00 i Landahlsrummet
(vaning 7 “rakt ovanfor Kajsabaren”)

Betygsgranser Tentan 3: 25p; 4: 37p; b: 48p. 10p/uppgift

Bonuspo#ng (fran hostterminen 2016) far anvdndas
for uppgift 6. Max 10p per uppgift.

Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,
dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjilpmedel: BETA]

1. Visa att omsesidiga elektrostatiska energin i ett system av N st punktladdningar
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Generalisera resultatet till att gilla den totala elektrostatiska energin hos en i rum-
met begransad, kontinuerlig laddningsférdelning py (7).

Riakneuppgifter:
[Hjilpmedel: BETA, typgodkénd kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk fiiltteori]

2. Tva oandligt langa parallella tradar med radien a &r placerade Gver ett jordplan sa
som figuren visar. Bada tradarna &r parallella med jordplanet. Berdkna kapacitansen

per lingdenhet mellan tradarna.
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3. Tva elektroder &ar konstruerade med hjélp av tva koncentriska sfériska metallskal
med radierna a och b, dér a < b. I omradet a < R < b mellan elektroder s& finns

ett ledande material med konduktiviteten o(R) = oo(R/a)?. Berikna resistansen
mellan elektroderna.
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4. En sluten metallslinga #r uppbyggd av sex stycken raka metalltradar som var och
en har lingden a sa som figuren visar. En oéndligt lang rak stromférande ledare ar
parallell med z-axeln och placerad sa att den skéar planet z = 0 i punkten z = 0

och y = b > a. Berikna beloppet av det magnetiska flodet genom den slutna
metallslingan pa grund av en likstrom I som flyter genom den raka traden.
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5. En metalltrad ar formad sé att den bestar av tva langa raka tradar som tillsammans
bildar en vinkel o > 0. Denna konstruktion #r stationér och placerad i forhallande
till ett koordinatsystem s& som figuren visar. En annan rak metalltrad kan rora sig sa
att den hela tiden &r i kontakt med den stationéra traden, vilket ger en sluten krets i
varje 6gonblick. Den rérliga traden ar parallell med y-axeln och har den tidsberoende
z-koordinaten z(t) = mg + Az cos(wt) dér o < 0 och 0 < Az < |zo|. I omradet dar
denna slutna krets befinner sig finns en konstant magnetisk flodestéthet B = 3B,.
Den slutna kretsens totala resistans dr R och dess sjilvinduktans &r forsumbar. Med
andra ord #r w &r tillrickligt liten for att anta kvasi-magnetostatik. Berdkna den
inducerade strommen #(¢) som flyter i den slutna kretsen.
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6. En tidsharmonisk elektromagnetisk vag skapas av en kélla med vinkelfrekvensen w.
Végen utbreder sig i vakuum och beskrivs av det elektriska féltet

E(aj, z) = § Ly exp(—az) exp(—jfx)

dir a och B #r reella konstanter. Bestdm relationen mellan a, 8 och w sa att
vagekvationen i vakuum &r uppfylld.

Obs! Denna uppgift dr himtad fran listan 6ver rdkneproblem i kurs-PM.
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